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Evropská předmluva

Tento dokument (EN ISO 13943:2023) vypracovala technická komise ISO/TC 92 „Požární
bezpečnost“ ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 127 „Požární bezpečnost budov“, jejíž
sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutné nejpozději do března 2024 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do března 2024.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje normu EN ISO 13943:2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka

Oznámení o schválení

Text ISO 13943:2023 byl schválen CEN jako EN ISO 13943:2023 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členských organizací ISO). Příprava mezinárodních norem se obvykle provádí
prostřednictvím technických výborů ISO. Každý členský orgán, který se zajímá o předmět, pro který
byl zřízen technický výbor, má právo být v tomto výboru zastoupen. Na práci se podílejí také
mezinárodní organizace, vládní i nevládní, ve spojení s ISO. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní
elektrotechnickou komisí (IEC) ve všech otázkách elektrotechnické normalizace.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další údržbu jsou popsány
ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména je třeba upozornit na rozdílná kritéria schvalování potřebná pro
různé typy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu s redakčními pravidly směrnic
ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

ISO upozorňuje na možnost, že implementace tohoto dokumentu může zahrnovat použití patentu
(patentů). ISO nezaujímá žádné stanovisko k důkazům, platnosti nebo použitelnosti jakýchkoli
nárokovaných patentových práv ve vztahu k nim. Ke dni zveřejnění tohoto dokumentu ISO
neobdržela oznámení o patentu (patentech), který (které) může (mohou) být požadován (požadovány)
k provedení tohoto dokumentu. Upozorňujeme však implementátory, že tento dokument nemusí
představovat nejnovější informace, které lze získat z patentové databáze dostupné na adrese
www.iso.org/patents. ISO nenese odpovědnost za identifikaci jakýchkoli nebo všech takových
patentových práv.

Jakýkoli obchodní název použitý v tomto dokumentu je informace uvedená pro pohodlí uživatelů
a nepředstavuje potvrzení.

Vysvětlení dobrovolné povahy norem, význam specifických termínů a výrazů ISO týkajících se
posuzování shody, jakož i informace o dodržování zásad Světové obchodní organizace (WTO) v oblasti
technických překážek obchodu (TBT) naleznete na adrese www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 92 Požární bezpečnost ve spolupráci
s technickou komisí CEN/TC 127 Požární bezpečnost budov v souladu s Dohodou o technické
spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto čtvrté vydání ruší a nahrazuje třetí vydání (ISO 13943:2017), které bylo technicky revidováno.

Hlavní změny jsou následující:

–    celkem 86 pojmů bylo doplněno nebo byly jejich definice revidovány.

Jakoukoli zpětnou vazbu nebo dotazy k tomuto dokumentu je třeba směřovat na národní
normalizační orgán uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na adrese
www.iso.org/members.html.



Úvod
0.1 Obecně

Během posledních dvou desetiletí došlo k výraznému rozvoji v oboru požární bezpečnosti. Došlo ke
značnému vývoji v navrhování podle zásad požárněbezpečnostního inženýrství, zejména pokud se
týká stavebních projektů, stejně jako vývoji koncepcí souvisejících s navrhováním na základě
technických parametrů. S tímto pokračujícím vývojem roste potřeba dohody na společném jazyce
v široké a rozšiřující se oblasti požární bezpečnosti, která přesahuje to, co bylo tradičně omezeno na
oblast požárního zkoušení.

První vydání tohoto dokumentu, ISO 13943:2000, obsahovalo definice přibližně 180 termínů. Oblast
technologie, která souvisí s požární bezpečností, se však nadále rychle vyvíjí a toto vydání obsahuje
mnoho nových termínů a jejich definic, jakož i revidované definice některých termínů, které byly
v dřívějších vydáních.

Tento dokument definuje obecné termíny s cílem vytvořit slovník použitelný pro požární bezpečnost,
včetně požární bezpečnosti budov a inženýrských staveb a dalších prvků v zastavěném prostředí.
Tato norma bude aktualizována, jakmile budou dohodnuty a vypracovány termíny a definice dalších
pojmů v oblasti požární bezpečnosti.

Je důležité poznamenat, že některé termíny z oblasti požární bezpečnosti mohou mít poněkud odlišný
výklad, než jaký je použit v tomto dokumentu, pokud jsou použity v právních předpisech. V takovém
případě nemusí platit definice uvedená v tomto dokumentu.

Termíny uvedené v tomto dokumentu se týkají:

–    základních pojmů;

–    specifičtějších pojmů, jako jsou pojmy používané konkrétně v požárním zkoušení nebo
v požárněbezpečnostním inženýrství a případně v mezinárodních normách ISO nebo IEC
týkajících se požárů; a

–    souvisejících pojmů, jako jsou pojmy používané ve stavbách a stavebním inženýrství.

Struktura je navržena v souladu s ISO 10241-1:2011. Termíny jsou uvedeny v anglickém abecedním
pořadí a preferované termíny jsou napsány tučným písmem, přičemž připuštěné a nevhodné termíny
jsou uvedeny níže normálním typem písma.

0.2 Používání termínu „item“

Pro účely tohoto dokumentu se pojem „item“ (francouzsky „objet“) používá pro označení jakéhokoli
jednotlivého předmětu nebo sestavy předmětů. Může zahrnovat například materiál, výrobek,
sestavu, konstrukci nebo budovu, jak to vyžaduje kontext každé jednotlivé definice.

Pokud je posuzovaným „předmětem“ zkušební vzorek, pak se používá termín „zkušební vzorek“.



Požární bezpečnost – Slovník

1 Předmět normy
Tento dokument definuje terminologii týkající se požární bezpečnosti používanou v mezinárodních
normách ISO a IEC.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


